
 

Od poloviny prosince 

začnou autobusy jezdit 

podle upraveného  

jízdního řádu  
 

  Vážení občané, 
 

od června letošního 

roku v Sedlištích fun-

guje nová autobusová 

linka, která jezdí na 

trase Ostrava – Šenov 

– Kaňovice – Sedliště 

– Řepiště. Jsme rádi, 

že ji někteří z vás sami využívají a 

někteří autobusovou linku používají 

pro cesty dětí do školy. Po nějakém 

čase bude provoz na lince vyhodnocen 

a spoje mohou doznat určitých změn.  

Především se budou posunovat linky o 

pár minut, ať už směrem dopředu, 

nebo dozadu. Linka, která vozí ráno 

děti do školy od Dolního konce, pojede 

o tři minuty dříve, takže by děti již 

měly stíhat začátek vyučování. Pozor - 

od 15. prosince začíná platit upravený 

jízdní řád, takže se podívejte na jízdní 

řády, ať vám autobus neujede  .  

Pokud ale i tak máte podněty k lince, 

napište prosím své návrhy, pošleme je 

dále.  

V těchto dnech se blíží ke konci stavba 

cyklostezky - pokud budete číst tento 

zpravodaj později, pak již stavba bude 

dokončena a v provozu. Mnozí se ptá-

te, zdali bude stezka pokračovat i přes 

les do Frýdku-Místku. Zatím je ukon-

čena na katastru naší obce, ale mám 

naději, že ze strany vedení Frýdku-

Místku bude snaha na naši cyklostezku 

navázat. Alespoň jednání, která jsem 

v poslední době vedl, tomu napovídají.  

Dámy a pánové, milí občané, dovolím 

si všem popřát v době Adventu a s 

blížícími se Vánocemi a koncem roku 

klid a pohodu do vašich domovů.   

 

Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty 
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V ýstavba nového chodníku a cyklostezky 

z centra obce podél silnice II. třídy 

II/473 směrem na Frýdek je u konce.  

Výstavba tohoto úseku cyklostezky navázala 

na letos dokončenou etapu „Chodníky“. Sou-

těž na realizaci této stavby s názvem „Sedliště 

– zvýšení bezpečnosti dopravy na silnici 

II/473 – 2. etapa, část cyk-

lostezka“, proběhla letos 

v červnu a stavět se začalo 

v srpnu. 

První část, to je úsek mezi 

centrem obce odbočkou na Bezručovu vyhlídku, byla dokončena v říj-

nu. Na ni pak navázala druhá část vedoucí téměř k hranici obce Sedliště 

- k odbočce k bývalému Agrobazaru. I tato etapa už je nyní dokončena. „Tento chodník 

s cyklostezkou má především zvýšit bezpečnost občanů obce, kteří se pohybují mezi okra-

jem a centrem obce,“ konstatoval starosta obce Sedliště Jaromír Krejčok.  

Část nákladů spojených s uskutečněním této stavby bude financována z prostředků Evrop-

ské unie v rámci IROP prostřednictvím MAS Slezská brána. (jj)  

Nový chodník s cyklostezkou je dokončen,  

obyvatelům obce poskytne větší bezpečí 

Uvnitř čísla:  
 

● Plesová sezona je za dveřmi 
● Vánoční turnaj ve stolním tenisu 

● Kontejnery mají nové místo 

Zastupitelé a zaměstnanci obce přejí všem občanům  

příjemné prožití Adventu a Vánoc, 

pohodu do Vašich domovů, hodně lásky, spokojenosti  

a času stráveného s Vašimi blízkými.  

Do roku 2020 přejeme všem hodně zdraví a štěstí, 

přiměřeně sebedůvěry a co nejméně problémů.  



 

V  pátek 1. listopadu 

pořádal sedlišťský 

Spolek rodičů již tradiční 

Lampionádu. Nebývalý 

počet dětí s lampióny 

vyšel v doprovodu svých 

rodičů a „pod taktovkou“ 

předsedkyně spolku Mar-

tiny Janecké na cestu k 

Bezručově vyhlídce. Ač 

byla pořádná zima a vítr se rozhodl všem 

zúčastněným rozcuchat vlasy, akce se 

vydařila. V cíli na Bezručově vyhlídce 

bylo třeba se nejdřív trošku ohřát u ohně, 

zbaštit opečený párek, ochutnat Jitčin perníček, dobrou buchtu, výbor-

né chleby se svíčkovou, bůčkem či škvarkovou pomazánkou, nebo si 

jen tak dát čaj či svařák. A pak už se honem podívat se na bojující 

rytíře a jejich ohňovou 

show. Překvapením byl nád-

herný ohňostroj. Všem děku-

jeme za účast a úsměvy na 

rtech. Obrovské poděkování 

patří hlavně Martině, Kami-

lovi a jeho ženě, a také ostat-

ním členům Spolku a samo-

zřejmě sedlišťským dobro-

volným hasičům. Vydělané 

peníze jsou určeny dětem ZŠ 

a MŠ na další připravované 

akce.  

Zároveň bych chtěla touto 

cestou  požádat rodiče, ať už 

malých či velkých dětí, jestli 

by mohli zvážit své členství 

ve Spolku rodičů. Je nás 

opravdu málo. Kdokoliv 

byste měli zájem nebo jste se chtěli na něco zeptat, kontaktujte mě 

prosím na tel. 776 535 321 (Jana Hammerová). Děkuji a přeji Vám 

pohodové listopadové dny.                                        Jana Hammerová 

Tříkrálová sbírka 2020 proběhne od 1. do 14. ledna 

M y tři králové jdeme k vám, štěstí zdraví vinšujem vám… Tato 

známá melodie rozezní na začátku ledna domácnosti mnoha 

z vás. A to díky Tříkrálové sbírce, největší sbírkové akci v České re-

publice, která letos proběhne již po dvacáté. O čem tato sbírka přede-

vším je, zrekapituloval ředitel Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek: 

„Tříkrálovou sbírku charakterizuje hlavně předávání vánoční radostné 

zvěsti. Napříč generacemi nás těší vzájemné setkávání, radost 

z obdarování a z toho, že můžeme pomoci.“ 

Tříkrálovou sbírku na Frýdecko-místecku organizuje Charita Frýdek-

Místek ve spolupráci s obcemi, farnostmi a různými mládežnickými 

organizacemi. Díky vaší štědrosti a obětavé práci koledníků se nám 

loni podařilo celkem vybrat 2 227 293 korun, z toho v obci Sedliště 

krásných 37 309 korun.  

Při využívání výtěžku sbírky se řídíme předem danými pravidly tak, 

aby byla maximalizována její transparentnost. Každá Charita napří-

klad sepisuje tzv. záměry, tedy dokumenty, ve kterých vysvětluje, jak 

chce získané peníze použít. „Využití Tříkrálové sbírky je široké. Po-

může zejména 

potřebným u nás 

v regionu, v republice, ale část putuje také na podporu potřebných a na 

charitní činnosti v zahraničí. V případě Charity Frýdek-Místek použí-

váme vykoledované finanční prostředky napříč cílovými skupinami na 

zajištění aktivit a investic, na které nemůžeme najít zdroje jinde. Jedná 

se například o volnočasové a vzdělávací aktivity pro klienty, investice 

do vozového parku pro terénní služby, které jezdí za klienty domů, 

nebo rekonstrukce v pobytových zařízeních,“ doplnil ředitel frýdecko-

místecké Charity Martin Hořínek. Konkrétní záměry najdete na webu 

Charity Frýdek-Místek. 

Tříkrálová sbírka 2020 bude probíhat od 1. do 14. ledna. Přispívat 

můžete do tříkrálových pokladniček, příspěvkem na účet, nebo zaslá-

ním DMS. Více informací o sbírce najdete na 

www.trikralovasbirka.cz. 

Koordinátor Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek  

Jana Opluštilová 

Lampionádu letos načechrával vítr a mrazila zima 

M oravskoslezští policejní preventisté v uplynulých týdnech se-

známili zejména žáky prvních stupňů základních škol se zása-

dami bezpečného chování a vysvětlili jim, jak by se měli zachovat 

v kritických situacích. Nezastupitelným pomocníkem jim v tom byly 

Policejní pohádky.  

Preventisté často mířili zejména k žákům prvních tříd, aby je po zahá-

jení školního roku vhodnou formou obeznámili s možnými nástraha-

mi, ale především jim vysvětlili, jak správně v nebezpečných situacích 

postupovat. Ke vzdělávání nejmenších je publikace moravskoslezské 

policie „Policejní pohádky“ využívána od roku 2014 a je velmi kladně 

hodnocena jak odbornou (pedagogy), tak laickou veřejností (rodiči, 

prarodiči…). Kniha obsahuje šestnáct příběhů i CD s načtenými po-

hádkami. Děti se prostřednictvím příběhů například dozví, jak se bez-

pečně pohybovat po silnicích (v příběhu Proč cesta není hřiště), stejně 

jako základní zásady bezpečného chování (v dalších příbězích: O ztra-

cené Jitce, Jak Jaromírovi ubližovali špatní kamarádi a jak ho Oldřich 

zachránil, Jak Magdaléna našla injekční stříkačku a co z toho nakonec 

bylo atd.). Dětmi oblíbené (dle reakcí pedagogů) jsou příběhy - O 

statečném policistovi Honzíkovi, Jak Frantík a Terezka zkoušeli tatín-

kovo víno nebo Jak Droga zatemnila Petříkovi mysl. Autorem příběhů 

je soudce Roman Pokorný a autorkou ilustrací paní Šárka Nogová.   

V závěru každého příběhu zazní poučení spravedlivého Přemysla a 

současně otázky, díky kterým si pravidla bezpečného chování děti 

zopakují. Například v závěru příběhu „Jak Jaromírovi ubližovali špat-

ní kamarádi a jak ho Oldřich zachránil“ poučení spravedlivého Pře-

mysla zahrnuje: „Nikdy, děti, nezavírejte oči nad tím, když se někomu 

děje příkoří, nebo někdo někomu ubližuje. Pokud si s tím samy nedo-

kážete poradit, řekněte to někomu dospělému nebo policistovi a ti už 

budou vědět jak na to a určitě vám pomohou.“ V závěrečných otáz-

kách pak čtenář nalezne třeba otázku „Co byste měly, děti, udělat, 

kdybyste viděly, jak někdo ubližuje někomu slabšímu?“ K učení se 

hrou jsme současně pro děti připravili řadu tiskovin – pexes, omalová-

nek, kdy si děti opět mohou připomenout, jak se správně v kritické 

situaci zachovat. 

Pedagogové z Moravskoslezského kraje mohou v případě zájmu tuto 

didaktickou pomůcku získat pro výuku, a to na emailu 

kprt.prevence@pcr.cz.  

Dalším zájemcům je dostupná v moravskoslezských knihovnách. 

Vrchní komisař mjr. Mgr. Gabriela Pokorná 

Ve školách zazněly Policejní pohádky 

http://www.trikralovasbirka.cz
mailto:kprt.prevence@pcr.cz


 

Rozpis plesů v sedlišťském kulturním domě 

v sezóně 2020: 
 

» Pátek 17. ledna  Myslivecký ples 

» Sobota 25. ledna  Obecní ples 

» Sobota 1. února  Hasičský ples 

» Sobota 8. února  Školní ples 

» Pátek 21. února  Sportovní ples TJ – fotbal 

» Neděle 8. března  Dětský karneval 
 

Předprodej vstupenek na obecní ples začíná od 16. prosince 2019.  

Vstupenky na ostatní plesy jsou k dostání u organizátorů. (jj) 

V  září začala již třetí sezóna pro šip-

kařský tým Lašská jizba Sedliště. 

Tým pod vedením kapitána Josefa Vávry 

je složen ze šesti mužů a jedné ženy ze 

Sedlišť, Frýdku-Místku, Ostravy a okolí. 

Tým začínal ve třetí lize, vloni se mu ale 

natolik dařilo, že v baráži na konci sezó-

ny vybojoval postup do druhé ligy. V 

rámci druhé C ligy hrají šipkaři proti 

týmům z Ostravy, Opavy, Havířova, 

Orlové a okolních vesnic. Sezóna trvá 

vždy od září do června a v tomto období 

také můžete vidět tým bojovat o vítězství 

každou druhou neděli v Lašské Jizbě.  

Vladimír Weissmann 

Šipkařský tým  

Lašská jizba Sedliště, 

který postoupil  

do druhé ligy,  

můžete vidět v akci 

V  průběhu letošního prosince bude zprovozněno nové místo pro kontej-

nery na separovaný odpad, tj. papír, plasty, sklo, textil, jedlé tuky a 

potravinářské plechovky. Nové místo je vybudováno u parkoviště pod kul-

turním domem a nahradí dvě stávající místa - u bývalé večerky u paní Muro-

ňové a v centru obce u kostela.  

Jedná se o první vlaštovku, kdy z centra od kostela odstraníme škaredé kon-

tejnery a schováme je za pěkné dřevěné ohrazení. V roce 2020 se začneme 

zaobírat i urbanistickým pojetím centra obce kolem kostela, obecního úřadu 

a pošty, nejdříve projekčně a následně v dalších letech i realizačně. (jk) 

Kontejnery na tříděný odpad  

dostanou nové úhledné místo 
V  pondělí 18. listopadu proběhlo veřejné zasedání zastupi-

telstva obce. Zastupitelé řešili ukončení mandátu obecní 

zastupitelky paní Ivany Zelinové, které tímto děkuji za dosa-

vadní spolupráci a přeji do osobního života pohodu a trpěli-

vost. Novým zastupitelem se stal pan Jan Gabriel. S ukončení 

mandátu zastupitelky souvisí i ukončení členství paní Zelino-

vé ve školské radě, do tohoto orgánu byl za zřizovatele schvá-

len pan Michal Pírek. 

Zastupitelé dále řešili změny rozpočtu na letošní rok, rozpoč-

tové provizorium na rok 2020, nabytí pozemků do vlastnictví 

obce a novou zřizovací listinu příspěvkové organizace Jubilej-

ní Masarykova základní a mateřská škola.  

V neposlední řadě byl předán dárkový balíček občanu naší 

obce, který zvládl 120 bezpříspěvkových odběrů krve a Český 

červený kříž udělil panu Miroslavu Nierlovi Zlatý kříž II. 

třídy.                                         Jaromír Krejčok, starosta obce 

Zastupitelstvo doznalo změn 

Přes svátky bude obecní úřad uzavřen 
 

P osledním úředním dnem v roce 2019 bude středa 18. prosince 2019. 

Mezi vánočními svátky pak bude obecní úřad uzavřen. První úřední den 

v novém roce bude pondělí 6. ledna 2020. Poplatky za odpady a psy na ná-

sledující rok se začnou vybírat od pondělí 13. ledna 2020. (oú) 

S edlišťský hřbitov dostal nové lepší osvětlení a v prosinci 

přibudou ještě další osvětlovací prvky. Už v období Du-

šiček si občané mohli všimnout, že místní hřbitov má nové 

prostorové osvětlení hlavní vnitřní přístupové cesty – středem 

areálu hřbitova vede fronta tzv. „uličního“ osvětlení, které tu 

dříve chybělo. „Do konce letošního roku ještě na hřbitově 

přibudou nižší sloupky s takzvaným parkovým osvětlením,“ 

prozradil starosta obce Jaromír Krejčok. (jj) 

Hřbitov má nové osvětlení 

M ilí občané, pokud doma nechcete překážet při předvánočním úklidu, 

přijďte si před vánočními svátky do sedlišťského kulturního domu 

zahrát stolní tenis. Tradiční, již 13. ročník vánočního turnaje ve stolním teni-

se se uskuteční v sobotu 21. prosince. Prezentace účastníků proběhne od 8.30 

do 9 hodin. (jk) 

Zahrajte si před Vánocemi stolní tenis 

Sál kulturního domu bude v létě uzavřen 
 

U pozornění pro občany: Během léta příštího roku, v termínu od 22. červ-

na 2020 do 31. srpna 2020 bude z důvodu rekonstrukce uzavřen sál 

kulturního domu v Sedlištích. V plánu jsou úpravy elektroinstalace, komplet-

ní rekonstrukce podlahy a vyřešení vzduchotechniky a klimatizace sálu. (oú) 

 

S polečnost Severomoravské vodovody a kanalizace 

Ostrava a.s. informuje veřejnost, že s účinností od 

1. ledna 2020 je cena vodného a stočného následující: 
 

Voda pitná (vodné):   41,10 Kč/m3 (bez DPH)      

    47,27 Kč/m3 (vč.15% DPH) 
 

Voda odvedená (stočné): 36,51 Kč/m3 (bez DPH)  

    41,99 Kč/m3 (vč.15% DPH) 

Kolik zaplatíte za vodu v příštím roce 



 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 
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Výlet na přehradu byl dobrodružný 

V  pátek 27. září paní učitelky Petra Fojtíková a Jana Řeháková 

zavezly 9., 8.  třídu a chlapce ze 7. třídy na přehradu Šance. 

Vždy jsem jezdila jenom kolem, když jsme jeli do Bílé, a proto jsem 

za tento výlet byla vděčná. U školy jsme sedli do autobusu, který 

nás bezpečně dopravil na místo určení. Poté, co jsme vystoupili, nás 

čekala příjemná procházka kolem lesa, který voněl po houbách. 

Volný čas před exkurzí jsme využili k focení a procházce po hrázi, 

která drží všechnu tu vodu. Po krátkém čase jsme vstoupili do infor-

mačního centra , kde nás přivítala usměvavá štíhlá paní.  

Nejprve nám pustila video, z něhož jsme se dověděli o budování a o 

historii přehrady. Následoval přesun po kymácející se lávce do stro-

jovny, kde probíhají potřebná měření. Lávka dala některým pěkně 

zabrat, ale nakonec jsme to všichni úspěšně zvládli. 

Po 330 schodech jsme se dostali na dno přehrady do štoly Cecilka. 

Cestou jsme mohli obdivovat krápníky, které nás obdarovávaly 

kapkami vody. Směrem nahoru jsme museli zdolat 410 schodů, a 

tak jsme pochopili, proč je paní hrázná tak štíhlá. 

V informačním centru jsme si na závěr mohli vyplnit test, který se 

vztahoval k přehradě. Pak jsme nasedli do autobusu a jeli zpět do 

Sedlišť. Výlet se nám moc líbil, protože měl nádech dobrodružství.  

Eliška Bystroňová, žákyně 8. třídy 

SOŠ Na Hrázi se představila deváťákům 

V e čtvrtek 17. října jsme jeli společně s paní učitelkou Dagmar 

Raabovou a Martinou Kantorovou do Střední odborné školy Na 

Hrázi ve Frýdku-Místku, kde si pro nás učitelé a studenti připravili 

velmi zajímavý program. Jeho cílem bylo seznámit nás s učební nápl-

ní této střední školy, která je zemědělsky zaměřená. 

Po prvotním seznámení se se školou jsme se rozdělili do dvou skupin 

- na chlapce a děvčata. Pak jsme začali navštěvovat jednotlivá stano-

viště. Nejprve jsme šli do kovárny, kde nám čtyři mladí kováři po-

mohli udělat klínek. Na dalším stanovišti nás čekalo zahradnictví, v 

němž si každý z nás pomoci tavných pistolí a suchých květů, kaštanů, 

žaludů, různých mašliček a dalších přírodnin zhotovil podzimní deko-

raci. Na třetím stanovišti stála umělá kráva a my jsme se ji pokoušeli 

podojit. Dokonce jsme soutěžili, kolik mléka nadojíme za jednu minu-

tu. Nebyla to žádná legrace. Prvotní rychlost velmi rychle odcházela, 

takže poslední vteřiny byly pro nás už pěknou dřinou. Poslední stano-

viště bylo pro většinu z nás nejlepší - řídili jsme traktor. Návštěva 

střední školy nás nadchla a možná se někdo z nás stane v příštím škol-

ním roce i jejím studentem.                                                 Žáci 9. třídy 

Dejte domov  

pejskovi z útulku 

V  sedlišťském psím 

útulku čeká spousta 

milých chlupáčů, kteří 

touží najít nový domov a 

člověka, kterého by mohli 

ochraňovat a milovat. Na-

bídku psů najdete na strán-

kách utulekpropsy.org, 

nebo se můžete zajít podí-

vat přímo do útulku, a to 

vždy ve všední dny od 16 

do 18 hodin. (jr) 

Tento středně velký tříletý kříženec, je 

velmi krásný, milý a společenský. Je 

vhodný k domku se zahrádkou. Svým 

novým páníčkům jistě přinese spoustu 

radosti a oddané psí lásky.  

Adaptační kurz se skvěle vydařil 
 

K oncem září jsme byli my, šesťáci, s paní učitelkou Vladislavou 

Hurajovou a asistentkou Kateřinou Mikušovou na adaptačním 

kurzu v Bílé. Byli jsme ubytováni v nově zbudovaném rekreačním 

zařízení Stodola. Ve středu po příjezdu si nás převzali instruktoři Eva 

a Robin. Rozdělili nás do dvou týmů, ve kterých jsme byli po zbytek 

adapťáku. Hráli jsme různé hry, které měly nejen seznamovací charak-

ter, ale sloužily i k utužování kolektivu. Další den jsme pokračovali v 

hraní her a odpoledne jsme vyrazili na koloběžkách. Desetikilometro-

vá trasa vedle k prameni Smradlavky. Kolem se šířil zápach po zkaže-

ných vajíčkách. Všichni jsme museli povinně vodu ochutnat. Pak jsme 

pokračovali k Maxově nádrží, kde jsme se měli možnost plavit na 

voru. Zpátky jsme se navraceli pěkně z kopce, takže to mělo švih. 

Koloběžky byly super. Poslední den jsme šli do zábavního parku, kde 

jsme mohli jezdit na motokárách, skákat na trampolíně nebo se vydo-

vádět v lanovém centru. A pak už přišlo loučení s instruktory a návrat 

domů. Adaptační kurz přispěl ke zlepšení vzájemných vztahů ve třídě. 

Ubytování bylo luxusní, jídlo v hotelu Bauer nám moc chutnalo, poča-

sí vyšlo. Zkrátka jsme si adapťák všichni moc užili a jsme rádi, že 

jsme na něj jeli.                               Karin Kovalčíková, žákyně 6. třídy 

Přespolní běh vynesl čtvrté místo 

V e středu 2. října pořádala 11. ZŠ Frýdek-Místek okresní kolo v 

přespolním běhu pro žáky I. stupně. Z okrskového kola po-

stoupil obsazením 1. místa Antonín Koběluš ze 3. třídy. Antonín si 

vedl velice dobře, umístil se na 4. místě. (mk) 

Ke Dni zvířat proběhla sbírka pro útulek 
V letošním roce jsme opět u příležitosti Dne zvířat, který připadl na 

4. října, uspořádali sbírku pro psí útulek v Sedlištích. Děti, rodiče a 

paní učitelky přinášeli v týdnu od 24. září do 4. října do školy nej-

různější pamlsky, granule, konzervy a hračky pro čtyřnohé kamará-

dy. Paní Vinkárková, majitelka útulku, si poté vše vyzvedla a od-

vezla pejskům, kteří si na dobrotách určitě pochutnali. 

Moc děkujeme všem, kteří se zapojili, protože do útulku jsme toho 

tak mohli předat opravdu hodně. Těšíme se opět v příštím roce. 

Mgr. Petra Fojtíková 

V e středu 2. října jsme se vydali společně s paní 

učitelkou Janou Drobniákovou na exkurzi do 

Marlenky. 

Po příjezdu se nás ujal pan průvodce. Nejprve jsme 

se podívali na video, které nás informovalo o tom, 

jak se postupně výroba Marlenky vyvíjela. Zároveň 

jsme měli možnost ochutnat sladké dobroty. Z kori-

doru jsme si pak prohlédli výrobu. V provozu praco-

vali nejen lidé, ale i stroje. Pozorovali jsme výrobu 

těsta, polevy, posypky. Viděli jsme obrovskou pec, 

ve které se pekly ty příští dobroty. Fascinoval nás 

robot Fanouš, jenž vždy přesně věděl, kam krabice s 

různými druhy výrobků umístit. 

Při odchodu jsme měli možnost koupit si některý z 

těch sladkých zázraků. Ve škole nás čekala příjemná 

tečka. Paní učitelka nám rozdala perníky, které nám 

poslala Marlenka.  Exkurze se nám velice líbila. 

Žáci 7. třídy 

Robot Fanouš v Marlence 

byl fascinující 

V pátek 18. října jsme jeli s paní 

učitelkou Markétou Bonkovou do 

Českého Těšína. Zde jsme zavítali 

do Albrechtovy střední školy, kde 

probíhal program Envofilm.  

Zhlédli jsme osm filmů, které byly 

zaměřeny na ekologii - plasty, lov 

ptáků, problémy s atmosférou a 

další. Filmy natočili žáci ze základ-

ních a středních škol. Rovněž jsme 

se zúčastnili i připravených Ekohrá-

tek - shazovali jsme kuželky, které 

představovaly stromy, třídili odpad 

atd. Akce, která upozorňovala na 

alarmující stav naší planety, se nám 

moc líbila.            Členové Ekotýmu 

Envofilm  

upozornil na stav 

planety Země 

mailto:redakce@obecsedliste.cz


 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 

Na škole proběhla oslava Halloweenu.  

Chodbami ten den procházely hororové postavy 

Žáci si připomenuli 17. listopad projektovým dnem 

S edmnáctý listopad je Dnem boje za svobodu a demokracii a Me-

zinárodním dnem studentstva. Ve středu 13. listopadu žáky II. 

stupně čekal projektový den, který zaměřil pozornost právě na 17. 

listopad. Projekt připravil a zorganizoval pan učitel Michal Bařina.  

V úterý se mohli žáci dočíst na nástěnce, do které třídy mají následují-

cí ráno zavítat a ve které skupině budou pracovat. Skupiny byly smí-

šené, to znamená, že v každé skupině pracovali žáci 6., 7., 8. i 9. třídy. 

Pan učitel pro žáky vše pečlivě připravil. Když děti vešly ráno do 

určené třídy, uviděly svá stanoviště. Každá skupina měla na lavicích 

připraveny výkresy, fixy, lepidlo, čtyři obálky s úkoly a nůžky. 

V první vyučovací hodině krátké video dětem připomnělo události 17. 

listopadu roku 1939. Následoval úkol č. 1, kdy žáci měli vytvořit pla-

kát ke dvěma událostem v naší historii, jež se vážou k 17. listopadu. 

Informace o těchto událostech si děti přečetly v přiložených textech. 

V obálce č. 2 nalezly obrázky s popisky k několika osobnostem - Vác-

lav Havel, Gustáv Husák, Marta Kubišová, Miloš Jakeš, Alexander 

Dubček a Jan Opletal. Tyto obrázky a popisky k nim děti použily 

rovněž k vytvoření plakátu. Po přestávce následovala 2. vyučovací 

hodina. V ní děti zhlédly snímek - Z deníku Ivany A., který vytvořil 

Karel Strachota v roce 2014. Zajímavou formou se žáci dověděli o 

významných dějinných událostech naší republiky počínaje rokem 

1948. Ve 3. vyučovací hodině jsme hovořili o zhlédnutém snímku a 

žáci psali o svých pocitech, které v nich vzbudil film, a vyjadřovali 

své názory na dobu komunistického režimu. Dodělávali plakát a při-

pravovali si otázky na následující besedu. 4. a 5. hodinu se totiž všich-

ni žáci II. stupně odebrali do tělocvičny, kde na ně společně s naším 

panem ředitelem čekal vzácný host - Ladislav Vrchovský. Pan Vr-

chovský aktivně vystupoval v sametové revoluci na Ostravsku, byl 

členem Občanského fóra a v současné době je politikem Strany zele-

ných. Pan Vrchovský žákům velice poutavě vyprávěl o svém životě v 

době totality, o pronásledování jeho rodiny, o nemožnosti studovat, o 

práci v dole na Karvinsku, protože nesouhlasil se srpnovou invazí 

vojsk Varšavské smlouvy do Československa. Vyprávěl o listopado-

vých událostech a zmínil se i o Václavu Havlovi. Žáci měli možnost 

zeptat se pamětníka na další podrobnosti z jeho života jak osobního, 

tak politického. Vystoupení Ladislava Vrchovského žáci odměnili 

potleskem. 

Projektové dopoledne skončilo a žáci se s novými znalostmi a pocity 

rozešli domů. Jejich plakáty budou zdobit školní nástěnky. 

Tímto projektem si naše škola důstojným způsobem připomněla 30. 

výročí sametové revoluce, nastolení demokracie a zároveň ukázala 

dětem, že nebylo vše tak samozřejmé jako dnes. Veliké poděkování a 

uznání si zasluhuje pan učitel Michal Bařina, jenž celé dopoledne 

připravil a vše do detailu promyslel.                 Mgr. Dagmar Raabová 

P átek 1. listopadu jsme zasvětili Halloweenu. Při vstupu do školy nás vítal pan školník Josef Javornic-

ký v překrásném kostýmu středověkého střelce. Chodby školy byly vyzdobeny motivy Halloweenu. 

Žáci přišli nalíčení a oblečení do různých kostýmů, takže jsme na chodbách potkávali čarodějnice, upíry, 

kostlivce a další mnohdy krvavé hororové postavy.  

Žáci pracovali ve třídách, kdy dlabali dýně, dělali zvířátka z ovoce, vyplňovali anglicky pracovní list. Kaž-

dá třída se během dne vydala na stezku odvahy, kterou pro ně již tradičně připravili deváťáci. Na jednotli-

vých stanovištích děti plnily různé úkoly. Nechyběly hádanky, v čarodějnickém doupěti hledání indicie v 

láhvi s moučnými červy, zájemci se mohli zúčastnit hry se skořápkami, případně sem tam ochutnat nějaké 

koření. 

Posledním bodem zábavného dopoledne bylo setkání celé školy v tělocvičně, kde si děti mohly zavířit v 

doprovodu hudby, a pak již následovalo vyhodnocení nejlepších převleků. 

Halloween pod vedením paní učitelky Markéty Bonkové byl velmi dobře zorganizován, za což jí i deváté 

třídě náleží poděkování.                                                                                              Mgr. Dagmar Raabová  

Výlet do galerie výtvarného umění  

N aše 6. třída se společně s panem ředitelem Davidem Hubeňá-

kem vydala do Galerie výtvarného umění v Ostravě. Zde jsme 

měli možnost zhlédnout výstavu slovenského výtvarníka Rudolfa 

Sikory pod názvem Konec světa? Jeho obrazy, na nichž převládala 

černá a červaná barva, poukazovaly, jak vypadala Země v minulosti 

a jak vypadá dnes. Obrazy zachycovaly skály, přírodu, vesmír, ale i 

například paneláky. S naší průvodkyní jsme si povídali o tom, co by 

mohlo světu pomoct a co mu naopak škodí. Pak jsme z odpadového 

materiálu mohli vytvořit vlastní umělecká dílka - stromy, panáčky, 

kameny… Bohužel čas byl neúprosný, a tak jsme museli spěchat na 

vlak. V galerii se nám moc líbilo a už se těšíme na něco podobného 

příště.                                                                                 Žáci 6. třídy 

Oslavy Halloweenu obohatila angličtina 
 

L etošní ročník halloweenských radovánek jsme obohatili o an-

gličtinu. 22. října navštívila naši školu lektorka jazykové školy 

Hello, paní Parkin z Velké Británie, která během pěti vyučovacích 

hodin seznámila žáky druhého stupně a 5. třídy s kulturním pozadím 

svátku Halloween a zahrála si s dětmi různé jazykové hry. Odezva 

byla výborná a znovu se ukázalo, jak je prospěšné zapojovat do 

vyučování rodilé mluvčí.                                  Mgr. Jana Řeháková 

Divadlo bylo v angličtině 
 

Ž 
áci 8. a 9. třídy společně s paní učitelkou Janou Řehákovou a s 

panem učitelem Michalem Bařinou jeli do kina Vlast ve Frýdku-

Místku, aby zhlédli divadelní představení, ale tentokrát v anglickém 

jazyce.  

Mnozí z nás jsme se obávali, že nebudeme dobře rozumět, ale nakonec 

tomu tak nebylo. Divadlo si nacvičili studenti jednoho ostravského 

gymnázia. Herci mluvili pomalu a srozumitelně. Hlavní hrdina, ob-

chodník s oblečením, cestoval a prodával své zboží a zároveň také 

hledal nevěstu. Významnou pomocnicí mu byla lvice. Obchody šly 

skvěle a budoucí ženu si rovněž našel. V představení byla řada humor-

ných scén. Mladé herce jsme odměnili bouřlivým potleskem, což byl 

důkaz toho, že se nám divadelní představení líbilo.            Žáci 8. třídy 

V knihovně jsme poznali detektivy 
 

V e čtvrtek 24. října jsme jeli společně s paní učitelkou Kristýnou 

Čihánkovou a s paní asistentkou Kristýnou Blahutovou do měst-

ské knihovny, kde nám paní knihovnice ukázala detektivky a předsta-

vila známé i méně známé detektivy. Rovněž jsme si povídali o detek-

tivních seriálech, které sledujeme v televizi. Po besedě jsme se mohli 

porozhlédnout po knihovně a prolistovat si knihy, které nás zaujaly. V 

knihovně nás to bavilo a už se těšíme na příští návštěvu.  Žáci 4. třídy 



 

 
  „Jak by se Vám líbilo, kdybyste uměli ANGLICKY?“ 

 

 „Jak by se Vám líbilo, kdybyste se mohli učit v uvolněném prostředí 

s ČESKOU lektorkou a NOVOZÉLANDSKÝM lektorem zároveň?“ 

 

Ztratíte ostych, získáte BONUS PERFEKTNÍ VÝSLOVNOSTI a bude Vás to bavit! 

                
               ●  Výuka 1 x týdně / 90min (2x45min), ve dvou blocích (1 blok = 12 lekcí)                                                                        

                      ●  Malé skupinky s individuálním přístupem       

Začínáme od 13. ledna 2020! 
 

        OÚ SEDLIŠTĚ: 16:30 – 18:00  začátečníci              (den výuky bude upřesněn dle zájmu, 

                                 18:00 – 19:30  mírně pokročilí              dětská skupina – 60min, možnost před 16hod) 

 

CENA BLOKU :  2.900 Kč dospělí / 1900 Kč děti 
(1hod cca 160Kč) 

 

Velmi rádi KAŽDÉHO Z VÁS uvidíme 

Klára a Patrick 

Více informací, případně jiné kurzy, najdete na našich webových stránkách: www.speak2kiwi.com!  

 Kontakt: 777 709 188, speak2kiwi@gmail.com 

V ýměna poničeného vodoměru se odběratelům prodraží. Buďme 

proto odpovědní hned od prvních dnů, kdy dorazily mrazy! 

Na konci podzimu, na začátku zimy a v jejím průběhu je kromě pečli-

vého zazimování zahrady a domu nutné se zaměřit také na to, jak za-

jistit před mrazem domovní vodoměr, aby nedošlo k jeho poškození. 

Tím, že tyto záležitosti nepodceníme, se vyhneme nepříjemným situa-

cím, které mohou mít kromě našeho pohodlí nepříjemný dopad také na 

naši peněženku. 

Co je nutné s ohledem na zabezpečení vodoměrů podniknout, do znač-

né míry závisí na tom, kde je dané zařízení umístěno. „Pokud je vodo-

měr umístěný ve venkovní šachtě, je potřeba zkontrolovat její spoleh-

livé uzavření tak, aby nedocházelo k neúměrnému prochlazování její-

ho vnitřního prostoru. Pokud se potrubí a vodoměr nacházejí 

v hloubce, kde mohou zmrznout, je potřeba zajistit poklop tepelnou 

izolací. Použít je možné například polystyren nebo minerální izolační 

vatu – ne ale skelnou,“ vysvětlil vedoucí oddělení vodovodů společ-

nosti SmVaK Ostrava Roman Bouda. Pokud je vodoměr umístěný 

uvnitř domu, chaty, chalupy nebo jiné nemovitosti, je žádoucí zabránit 

vystavení vnitřní instalace a vodoměru účinkům mrazu například vněj-

ší tepelnou izolací. Je nezbytné prověřit, jestli nemůže mrazivý vzduch 

pronikat k vodoměru například sklepním oknem. Teplota v daném 

prostoru se musí dlouhodobě pohybovat nad bodem mrazu. Potrubí 

vnitřních rozvodů je vhodné obalit izolačním materiálem. „Právě cha-

ty a chalupy, které nejsou v průběhu zimy obývané, jsou velmi často 

místem, kde dojde k nepříjemným situacím. Vodoměr zamrzne, dojde 

k jeho poničení, ale důsledky v podobě vytopeného prostoru se projeví 

až poté, kdy mráz povolí,“ upozornil Roman Bouda. „K poškození 

vodoměru může dojít také v případě, když se někdo snaží zamrzlou 

vnitřní instalaci včetně vodoměru rozmrazovat vysokou teplotou – 

například horkovzdušnou pistolí nebo otevřeným ohněm. Tento ex-

trémní zásah většinou vede k tomu, že vodoměr zůstane nefunkční a je 

nutné ho vyměnit. Poškození plastových částí vodoměru vysokou 

teplotou je zjistitelné po jeho demontáži,“ popisuje Bouda. 

Všechny vyjmenované případy poškození vodoměru mají negativní 

finanční dopad na zákazníka, od něhož SmVaK Ostrava následně 

vyžadují náhradu škody spočívající ve výměně poškozeného zařízení. 

Odběratelé totiž odpovídají za jeho zabezpečení. Škodná částka se pak 

odvíjí od aktuální prodejní ceny daného typu vodoměru a času potřeb-

ného pro jeho montáž. Průměrně může jít zhruba o dva tisíce korun. 

Před zamrznutím je nutné chránit také vodovodní přípojku. Základním 

faktorem je to, aby byla dodržena takzvaná nezámrzná hloubka, kdy se 

doporučuje jako minimální krytí potrubí jeden metr, ve zpevněných 

plochách až 150 centimetrů. Kritickým místem jsou zde místa venkov-

ních uzavíracích armatur, místa se sníženým krytím (například přecho-

dy vodních toků) nebo souběhy s potrubím dešťových kanalizací.                              

Mgr. Marek Síbrt, mluvčí SmVaK Ostrava a.s. 

V e čtvrtek 10. října jsme pro fotbalovou mládež Sedlišť připravili překvapení - za jejich snahu a píli během tréninků i utkání jsme pro ně 

zorganizovali zájezd na kvalifikační utkání české fotbalové reprezentace do 21 let na mistrovství Evropy, které se uskutečnilo na fotbalo-

vém stadionu v Karviné proti celku Řecka.  

Vstup na utkání jsme zajistili přes fotbalovou asociaci ČR, autobusovou dopravu jsme objednali přes klub, takže bylo potřeba se jen dovybavit 

nějakými vlajkami, reprezentačními dresy a šálami a mohli jsme vyrazit směr Karviná. To samozřejmě byla maličkost, rodiče většinu dětí 

patřičně vybavili, a tak když jsme nasedali do autobusu, vládly všude červeno-modro-bílé barvy. Po příjezdu do Karviné jsme se usadili na 

tribuně a s ohledem na to, že jsme seděli kousek vedle fanouškovského „kotle“, tak jsme se všichni nechali strhnout a po celé utkání jsme naše 

„lvíčata“ hlasitě povzbuzovali. Odměnou nám byly dva góly, které jsme viděli jako na dlani, neboť padly do branky, která byla jen kousek 

před námi. Po utkání jsme si na památku udělali společné foto a, všichni plni dojmů, jsme vyrazili autobusem zpátky domů. Závěrem je nutno 

konstatovat, že všem zúčastněným, především dětem, se výlet velmi líbil a už se poohlížíme do dalším.            Za trenéry mládeže Jakub Nitra 

Sedlišťští mladí fotbalisté vyrazili na kvalifikační utkání na ME 

Vodoměry je třeba zavčas zabezpečit před poškozením mrazem 


